



PAFFREL

හිඳහස් හා සාධාරණ මැතිවරණයන් සඳහා ජනතා ක්‍රියාකාරීත්වය.
சுதந்திரமானதும் நியாயமானதுமான தேர்தல்களுக்கான மக்கள் செயற்பாடு.

PEOPLE'S ACTION FOR FREE & FAIR ELECTIONS

2017.09.21

මාධ්‍ය නිවේදනයයි

ප්‍රජාතන්ත්‍රවාදයේ නාමයෙන් ප්‍රජාතන්ත්‍රවාදය මරා දැමීම.

පළාත් සභා මැතිවරණ ක්‍රමය සංශෝධනය කරමින් එය ඉදිරි මැතිවරණ වලදී මිශ්‍ර ක්‍රමයක් විය යුතුය බවට පනතක් ශ්‍රී ලංකික ජනතාවගේ ඡන්දයෙන් තේරී පත්වූ පාර්ලිමේන්තුවේ ගරු මන්ත්‍රීවරුන් විසින් 2/3 බහුතරයකින් සම්මත කර තිබේ. එළඹෙන පළාත් සභා මැතිවරණය කොට්ඨාශ සහ සමානුපාතික ක්‍රමය සහිත මිශ්‍ර ක්‍රමයකට පැවැත්වීම සාධනීය කරුණක් ලෙස අප පිළිගන්නා අතර නීති සම්පාදනය කිරීමට පාර්ලිමේන්තුවට හා එහි ගරු මන්ත්‍රීවරුන්ට ඇති වගකීම හා අයිතිය අප ගෞරවයෙන් යුතුව පිළිගනිමු.

එහෙත් එකී ක්‍රියාවලිය ප්‍රජාතන්ත්‍රවාදයේ මූලික හරයට, ජනතාවගේ සැබෑ නියෝජනයට සහ පාර්ලිමේන්තුව සහ එහි මහජන නියෝජිතයින් පිළිබඳව ජනතාවගේ විශ්වාස හා ගෞරවය පලුදු නොවන ආකාරයට සිදුවිය යුතු බව අපගේ හැගීමයි.

පාර්ලිමේන්තුව තුළ සම්මත වූ එකී පනත හරහා කාන්තා නියෝජන වැඩි වීම සඳහා වන ප්‍රතිපාදන ඇතුළත් වුවද ඒ හරහා මැතිවරණ පැවැත්වීමට ප්‍රමාද කිරීම යහපාලනය නාමයෙන් ක්‍රියාත්මක වන රජයක් තුළින් ජනතාව කිසිසේත්ම අපේක්ෂා නොකල තත්වයකි.

රජය ගෙන ආ 20 වන ව්‍යවස්ථා සංශෝධනයට පැරැරළ සංවිධානය සහ තවත් බොහෝ පාර්ශවයන් විරුද්ධ වූයෙන් ඒ සඳහා ශ්‍රේෂ්ඨාධිකරණයේ මතය විමසීමට යොමු වූයෙන් එකී සංශෝධනය හරහා මැතිවරණ දින නියමයකින් තොරව කල් යාම සහ එය ජනතාවගේ මතය විමසීමකින් තොරව (ජනමත විචාරණයක්) නොකල යුතුය යන පදනම මතය. එකී පදනම සැලකිල්ලට ගත් ශ්‍රේෂ්ඨාධිකරණයද ඒ සඳහා පාර්ලිමේන්තුවේ 2/3 ක අනුමැතිය සහ ජනමත විචාරණයක් අවශ්‍ය බවට තීන්දු කරන ලදී.

2017.09.20 වන දින එනම් ඊයේ දිනයේ පාර්ලිමේන්තු තුළ සම්මත කරන ලද පනතෙහි අන්තර්ගතය කුමක් වුවද අවසන් ප්‍රතිපලය වන්නේ පළාත් සභා මැතිවරණය දින නියමයකින් තොරව කල් යාමය. එය 20 වන ව්‍යවස්ථා සංශෝධනයට සෘජු සම්බන්ධයක් නොවුවද ඊට අදාල නඩු නිමිත්තේ පදනම හා සමානය. එබැවින් ආණ්ඩුව අධිකරණ මතයට කෙතරම් ගරු කලේද යන්න පිළිබඳව අවධානය යොමු කල යුතුව ඇත.

එමෙන්ම එකී පනත සම්මත වූයේ කාන්තා නියෝජනය වැඩිකිරීම සඳහා ඉදිරිපත් කර තිබූ පනත් කෙටුම් පතට හදිසි සංශෝධනයක් ලෙසිනි. එහෙත් එය මූලික පනතෙහි අරමුණට සපුරාම වෙනස් කාන්තා නියෝජනයට සෘජු සම්බන්ධයක් නැති රටේ මැතිවරණ ක්‍රමය වෙනසකට ලක් කරන බරපතල සංශෝධනයක්ය. එය හොඳ හෝ නරක වේවා කාරක සභා අවස්ථාවේදී ඉදිරිපත් කිරීම මගින් කිසිවෙකුට එය අභියෝගයට ලක්කළ නොහැකි විය.

එය ප්‍රජාතන්ත්‍රවාදයේ නාමයෙන් පාර්ලිමේන්තුවේ 2/3 ඡන්දයෙන් සම්මතවීය. මෙමගින් රටට ලබා දෙන පුර්වදර්ශය, නියෝජිත ප්‍රජාතන්ත්‍රවාදය පිළිබඳ මහජන විශ්වාසය සහ ශ්‍රී ලංකාවේ දේශපාලන සංස්කෘතිය පිළිබඳ මනා වික්‍රයක් රටටත් ලෝකයටත් ලබා දී ඇත. ඉදිරියේදී පනත් කෙටුම්පතක් කාරක සභා අවස්ථාවේදී පාර්ලිමේන්තුවේ බහුතර බලය හිමි පක්ෂයට ප්‍රජාතන්ත්‍රවාදයේ නාමයෙන් ඔනෑම දෙයක් සම්මත කර ගත හැකි වනු ඇත. 18 වන ව්‍යවස්ථා සංශෝධනයෙන් පාඩම් ඉගෙන නොගත් අප මෙයින්ද පාඩමක් ඉගෙන නොගනු ඇත.

කෙසේ වුවත් අප අතිගරු ජනාධිපතිතුමන්ගෙන් හා ගරු අග්‍රාමාත්‍යතුමන් ඇතුළු රජයෙන් අවධාරණයෙන් ඉල්ලා සිටින්නේ මැතිවරණ ප්‍රතිපත්ති ප්‍රකාශනයේ සඳහන් ආකාරයට පාර්ලිමේන්තු මැතිවරණ ක්‍රමයද සංශෝධන කිරීමට යෝජිත බැවින් එය පාර්ලිමේන්තු නිල කාලය අවසන් වීමට පෙරතුව එකී සංශෝධන ගෙන ඒමට ක්‍රියාකරන ලෙසය. නොඑසේනම් එමගින් පාර්ලිමේන්තු මැතිවරණයද කල්යාණමේ අවධානමකට ලක්වනු ඇත. එමෙන්ම පළාත් සභා මැතිවරණ පනතට අදාළ සංශෝධනය ද පාර්ලිමේන්තුවට ඉදිරිපත් කර පළාත් පාලන මැතිවරණය කඩිනමින් පැවැත්වීමට කටයුතු කරන ලෙසත්ය.

ව්‍යවස්ථාදායකයට අණ පනත් හා නීති සම්පාදනයට ඇති අයිතියට අප ගරු කරන අතර ව්‍යවස්ථාදායකය ද පුරවැසියන්ට ඒවා විමසා බැලීමට හා අභියෝගයට ලක් කිරීමට ඇති අයිතිය පිළිගනිමින් ජනතාවගේ ගෞරවය හා විශ්වාසය ආරක්ෂා කරනු ඇතැයිද අප විශ්වාස කරමු. ජනතා පරමාධිපත්‍ය යථාර්ථයක් වනුයේ එවැනි පරිසරයක් තුළ බව අවසන් වශයෙන් සඳහන් කරමු.

මෙයට,
විශ්වාසී,



ජෝන් ජැන් ජෝන් ජෝන්
විධායක අධ්‍යක්ෂක